

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

## 新时代 新征程 新伟业

河南漯河

# 添“新”变“绿” 提升发展“含金量”

一个总投资超百亿的传统化工项目，在添“新”变“绿”后，能给当地带来多大的“生态效应”。

近日，记者走进位于河南省漯河市舞阳县金大地联碱绿色转型产业园，4000多亩的园区内管道林立，只闻机器声，不见人奔忙。该产业园是河南金大地化工有限责任公司（以下简称金大地化工）转型升级的一个重大项目。以前，金大地化工纯碱年产量30万吨，需要1800名工人。公司上马新的集控中心后，纯碱年生产量达到了500万吨，工人反而比以前减少了300多人。

这只是漯河市加快培育和发展新质生产力的一个缩影。近年来，漯河市将技术创新作为“一号工程”来抓，以食品产业重大项目作为载体和支撑，产业持续变

“新”向“绿”，新质生产力“含金量”不断提高、后劲十足。

### 企业提质增效 探索高质量发展新路

在金大地联碱绿色转型产业园内，装满氯气的管道纵横交错，却没有丝毫的刺鼻气味。“我们公司投资建设了气态氨等回收利用设备，在相应区域安装了专门的除氨装置。”工作人员指着远处车间顶层的一个专业化工设备说。他告诉记者，现在园区里还经常能看到野兔、野鸡等小动物的身影。

近年来，金大地化工积极响应漯河市提高重大项目“含金量、含新量、含绿量”的要求，关停并拆除二期合成氨生产

线，全面实施装备升级换代，新上马项目全部采用国内外先进技术和工艺。提档升级后，企业每吨合成氨成本下降了600多元。同时，项目1000千瓦以上的电机全部采用汽轮机替代，耗电下降了80%；气化装置采用清华大学等单位研发的晋华炉3.0，碳转化率由原来的78%提高到98%。

在科技创新引领下，漯河市一大批企业主动开展工业化与信息化融合的探索、研究和实践，实现了产品质量、生产、管理效率的变革。

数据驱动工厂走向“智慧”。在漯河

利通液压科技股份有限公司生产车间内，工人点开订单整体排产系统，客户的订单需求一目了然，一个个被提前订购的液压管正在加紧生产。

“我们公司新上了一套信息化系统，涵盖了生产执行系统、客户需求及管理系统、订单整体排产系统等，实现了平台间数据互联互通和异构系统的信息集成。”该公司相关负责人告诉记者，企业现在为三一重工、郑州煤机等十多家国内外企业提供个性化定制服务。

（下转02版）

## 央媒看漯河

黄钫调研重点项目进展情况时强调

# 加强统筹调度 倒排工期推进 确保如期建成早日惠民

本报讯（记者 王建军）5月20日，市长黄钫带队调研全市重点交通项目建设情况。副市长吴玉培参加。

“目前项目进展如何？”“有什么需要协调解决的问题？”黄钫一行先后来到S510漯舞快速通道项目舞阳段与源汇区段

交界处、西环与S325交叉处、周漯平高速皇帝庙互通跨G107主线桥等地，看建设进度、听情况汇报，现场协调解决项目推进过程中存在的困难和问题。

黄钫强调，重大交通基础设施建设，事关城市功能完善、群众生活品质提升，

是社会各界高度关注的民生工程。各县区、各部门要提升思想认识，加强统筹调度，加快手续办理、土地征迁、资金筹措等工作，着力破解土方供应、电力迁改等问题，为项目顺利推进营造良好环境；要立足全局，以尽快实现城市环线互联互通

为目标，科学谋划，适时启动堵点、断点打通工程，进一步畅通市域“内循环”，让群众出行更便捷、更高效。各项目建设单位要严把工程安全关、质量关，紧盯节点、倒排工期，科学组织施工，加快建设进度，确保如期完工、早日惠民。

# 农技专家下田间加“营养餐”

■文/图 本报记者 郭勇睿

配药、加药、起飞……5月18日，在郾城区龙城镇芮王村的一块麦田地头，随着省小麦产业技术体系漯河试验站站长、市农科院植物保护研究所所长李世民的一声指令，一架装满抗干热风液药的植保无人机腾空而起，在划定区域进行飞防作业。

药液从机翼下方如绵绵细雨般均匀喷洒在即将成熟的麦子上。李世民拨弄着手中的麦穗欣慰地说：“现在小麦籽粒还不太饱满，成熟还得十来天时间，关键时刻给它加些‘营养餐’，提升它抗干热风的能力。”

干热风是小麦生长发育后期的一种

高温、低温并伴有一定风力的农业气象灾害。近期，市农科院组织农技专家深入各县区，指导农民做好灌浆期小麦管理工作，并针对可能出现的干热风提出一系列科学有效的应对措施，最大限度降低干热风带来的影响。

“在预防干热风的时候，要密切关注天气变化，适时进行小麦‘一喷三防’作业，用好磷酸二氢钾等药物，通过喷施叶面营养液等方法降低干热风对小麦的影响，保障小麦营养供给，增加千粒重提高单产，助力夏粮丰产丰收。”李世民说。

仅仅两个小时，他们就完成了划定区域内60亩小麦的飞防作业。



植保无人机进行“一喷三防”作业

记者在线  
JI ZHE ZAI YI XIAN



培育新质生产力 塑造发展新优势

■本报记者 张晓甫  
纬十路上，河南省食品科创园部分主体建筑框架完工；

中原食品实验室大楼，12名院士、24支科创团队研发的新工艺新产品，被越来越多的食品企业应用；

大健康产业园区，方曙光等4名博士研发的益生菌漂洋过海卖到了多个国家和地区……

去年9月20日，市委书记秦保强在郾城区调研时强调，要着力打造食品创新核心区、大健康产业集聚区、行政文化服务中心区。郾城区广大干部群众振奋精神、开拓创新、真抓实干，加快发展新质生产力，扎实推进高质量发展。

“我们以大力发展战略性新兴产业为抓手，深入践行市委、市政府的要求，充

分发挥自身优势，推动形成符合郾城定位、彰显创新优势、厚植绿色底色、深化区域协同、充满发展活力的新质生产力发展格局。”郾城区区长李占宾表示。

“这些设备正在为省外几家食品企业的产品做专业检测。”5月9日在，中原食品实验室办公大楼，郾城区相关负责带领记者探访这个全省食品企业的“创新大脑”。

成立一年多来，中原食品实验室先后与16家企业签订技术合作协议，和31家企业共建了协同创新中心，为280多家食品企业提供技术服务。

在中原食品实验室的吸引下，先后有12名院士、24支科创团队聚集在郾城区专心做科研，为食品企业提供新技术新工艺。

在中原食品实验室科研力量的带动下，我市食品企业纷纷抢占大健康产业链，抢占市场先机。

双汇专注食品营养与健康研究，大力开发新产品；中大恒源开发新型功能性健康食品，满足消费者个性化需求；卫龙设立调味面制品营养健康专项研究基金，持续创新工艺。

（下转02版）

以盘点总结食博会  
以实干实绩推动加压奋进再提升  
黄钫主持召开市委市政府重点工作第一百三十次周交办会议

本报讯（记者 李丹）5月20日，市委市政府重点工作第131次周交办会议召开，传达上级有关会议、领导批示精神，安排近期重点工作。市长黄钫主持并讲话。

黄钫指出，第二十一届中国（漯河）食品博览会圆满落幕，活动组织有力度、有特色、有实效，较好实现了高水平办会、安全办会、专业办会、温情办会。要认真盘点总结，列出遗憾清单，成长效机制，不断提升办会质效和水平；要抓好招商线索跟踪洽谈、签约项目落地，用好“六职”招商机制，清单化、台账化管理，推动项目早落地、早开工、早见效；要立足实际、调研论证，科学谋划、盘活资源，加快改造提升现有场馆，进一步增强展会的吸引力和影响力。

黄钫强调，要持续优化营商环境，坚持常态长效、抓在平时，聚焦“高效办成一件事”，互联互通数据信息，提升政务服务效能，打通服务企业“最后一公里”。要加快重点项目建设，积极争取超长期特别国债项目支持，抢抓施工“黄金期”，用好视频调度系统，努力形成更多实物工作量。要推动市属国有投融资公司高质量发展，强化内部管理考核，加快资产划转整合，提高运营水平和经营效益。要守住安全稳定底线，聚焦重点领域，压实工作责任，逐一会商研判，推动问题依法依规解决。要抓实“三夏”生产，强化监测预警，统筹做好灾害预防、农机抢收、禁烧宣传等工作，确保夏粮丰产丰收。

周新鹤、李威、马明超、李中华、周剑、吴玉培、宋琰琰、荣之光等出席会议。有关市领导对本周重点工作进行了交办。

## 要闻简报

### 医药集中采购 将形成全国性联盟采购

扩大联盟范围，形成全国联盟集中采购；加强统筹协调，合理确定采购品种……国家医保局20日发布《关于加强区域协同做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》，对医药集中采购作出新要求。

根据通知，在国家组织药

品和高值医用耗材集中带量采购的基础上，加强区域协同，将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购，并要求做好集采执行监测管理，公平对待各类经营主体，严防“地方保护”。

据新华社

中国食品云 助力食品产业高质量发展  
漯河起步 全国覆盖 全球链接  
www.chinafoodclouds.cn  
提醒您关注 新闻导读  
02 | 要闻  
变“白”成“绿”掘金蓝海  
05 | 民生·社会  
校园双选会助力毕业生就业



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号